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__ \ii&i'£>yResztetek Belgrad bevételéről
Déli hadseregünk folytatja előnyomulását; — Erélyes akció az oroszok 
kiverÓBÓre — Vilmos német császár és Frigyes főherceg* haditanácsa — 

Hollandia készülődik Anglia támadása ellen
Debrecen, december 3.

Belgrád elfoglalásának hatása alatt áll a 
monarchia népe. Ferenc József mindkét or- 
ságában örömttizek gyulnak ki hadseregünk 
diadalának hírére s a boldogságtól mámoros 
nép áldása száll hősi katonáink felé, akik 
széttaposták a szerb kigyófészket. Ma már 
néhány részletet is kaptunk a szerb főváros 
birtokba vételéről s ez eseményt előkészítő 
harcokról. Belgrád várőrsége, miután ellen­
állást nem ismerő katonáink föltartóztatha­
tatlan rohamai kiemelték az ellenséget a vár 
nyugoti szárnyát védő fedezékekből, nem 
várta be diadalmasan előretörő csapatainkat, 
hanem megszökött őrhelyéről, követve az 
elől szaladó vezérét, György herceget, aki 
ebben a háborúban már dicséretes gyakor­
latra tett szert a futásból. Belgrádnak min­
den zugában a mi katonáink az urak és ha­
talmukban tartják a város mögötti hadál­
lásokat is. A nagyszerű győzelem fölemelő 
érzése majd tovább hajtja előre a diadalit­
tas ötödik hadsereget, hogy vállvetett mun­
kában, mint eddig tette, tovább robogjon a 
hatodik hadsereggel végig a megvert, ösz- 
szeroskadt Szerbia testén.

Büszke örömünket, melyet az ellenséges 
ország fejvételén érzünk, nem képes megza­
varni az a körülmény, hogy a betörő musz­
ka hadak közül egyik-másik ott tanyázik a 
Kárpátok alján. Zemplénből, Ungból már 
véglegesen kifelé irányították szekerük rud- 
ját a mi vitéz katonáink rohamai elől. Sáros­
megye szélén még legénykednek, de a múl­
tak példáiból tudjuk, hogy csak addig tart a 
vitézkedésük, amig a magyar katonát nem 
látják. A félhivatalos jelentés azt mondja, 
hogy itt nagyobb orosz sereg próbál szeren­
csét. El kell tehát készülnünk arra, hogy se­
regeink a sáros! határon az ungmegyei és 
zempléni diadaloknál is nagyobb dicsőséget 
fognak szerezni a magyar névnek.

Fönn, Lengyelországban, a pár napos 
újabb szélcsönd aligha tart sokáig. Egy je­
lentés hírül adja, hogy Vilmos császár hadi­
tanácsot tartott a mi hadvezetőségünkkel, a 
mi kétségtelenül uj, nagyszabású hadművele­
tek árnyékát veti előre.

A világháború uj fejezetének inegnyitá 
savai fenyeget az a konfliktus, mely Anglia 
és Hollandia között kisért. Anglia ürügyet 
keres, hogy megtámadja Németalföldet, a

mely erősen készülődik, hogy ha kell, siker­
rel szállhasson szembe támadójával.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Belgrad megszállása
Budapest, december 3. (Miniszterelnök­

ség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a déli 
hadszíntérről.

Csapatainknak a Kotubarán át való győ­
zelmes előnyomulása az ellenséget arra 
kényszer! tette, hogy Belgrádot, amelynek 
védelmi miivei észak ellen Irányultak, harc 
nélkül adja föl, nehogy az ottani helyőrsé­
get az elfogatás veszélyének tegye ki

Csapataink a Száván át és déli irány­
ból hatoltak be Belgrádiba és elfoglalták a 
várostól délre elterülő magaslatokat. A köz­
épületeket, köztük Németország és Ausztrla- 
Magyarország követség! palotáit is nyom­

ban katonailag biztosítottuk.
Az arcvonal többi részén — az ellenség 

visszavonulóban lévén és saját oszlopaink a 
feneketlen utón csak lassan juthatván előre 
— csupán kisebb harcok fejlődtek ki az el­
lenséges utóvédekkel, akik közül mintegy 200 
embert foglyul ejtettünk.

A Cigánysziget
elfoglalása

Annak a katonai akciónak, melyet Bel­
grád bevétele koronázott meg, fontos etapja 
volt a belgrádi vármüvek előtti Cigányszi­
get elfoglalása.

A sziget a Szávában fekszik, keleti csú­
csa alig három kilométernyire van a Száva 
torkolatától és alatta vonul át Szerbiába a 
Zimony—belgrádi vasúti hid. Körülbelő! öt 
kilométer hosszú, szélessége pedig csaknem 
egy kilométer. A Száva két partját a sziget 
mintegy két kilométerre választja el és pe­
dig olyképen, hogy a folyó főága a szigettől 
északra, vagyis a magyar part mentén vo­
nul el. Ez adja meg a sziget taktikai jelentő­
ségét, mert aki a sziget birtokában van, ha 
nem is akadályozhatja meg, de lényegesen 
zavarhatja a Száván a hajóközlekedést, azon­
kívül pedig veszélyezteti a vasúti hidat a 
Száva alsó folyásán egész a torkolatig, azaz 
Belgrád városa előtt az egész Száva-íron- 
ton. A sziget védelmét viszont nagyban meg­
könnyíti, hogy a Belgrádtól keletre elterülő 
magaslatokról a sziget egész északi részét el

lehet árasztani ágyutüzzel. E körülmények 
szem előtt tartásával a szerbek már a hábo­
rú legelején megszállták a szigetet és terje­
delmes erődítéseket készítettek rajta. Bel­
grád védelmi frontját ennek folytán mintegy 
öt kilométernyire meghosszabbították nyu­
gat felé és ennek a frontnak a meghosszabbí­
tásaként szolgált még a Makis elmocsaraso- 
dott vidéke, amely a várnak kitűnő oldal- 
biztositékot nyújtott.

Csapataink, a monitorok tüzetöl támo­
gatva, november 30-án megkezdték a táma­
dást a Cigánysziget ellen, amelyért több 
órán át heves harc tombolt. Páratlan hősies­
séggel támadtak katonáink, az ellenség gyil­
kos tüze dacára rávetették magukat a meg­
erősített állásokra és végül rohammal elfog­
lalták az egész szigetet. A sziget szerb őr­
ségéből, aki nem esett ei, a mi fogságunkba 
esett.

A Cigdnyszigetan ejtett foglyaink között 
több francia tüzér is van, a nagy számban 
zsákmányolt ágyuk között pedig sok a fran­
cia ágyú.

A Cigánysziget elfoglalása folytán lehe­
tővé vált, hogy a viz felől is megkezdjék csa­
pataink Belgrád támadását.

Frank tábornok 
kitüntetése

A hivatalos lap mai száma közli, hogy a 
király Frank Libor lovag gyalogsági tábor­
noknak, az V. hadsereg parancsnokának, had­
seregparancsnoki minőségében teljesített ki­
váló ténykedése elismeréséül a Lipót-rend 
hadi diszitményes nagykeresztjét, adomá­
nyozta.

Szerbia kormányzója
Eszék, december 3. A Die Drau jelenti, 

hogy Szerbia okkupáit területeinek újonnan 
kinevezett katonai kormányzója, Sarkosits 
István altábornagy, a 6. h. hadosztálynak 
volt parancsnoka, Badenből most odaérke­
zett és sógoránál, Bartalovics Károlynál szállt 
meg. Sarkosits István altábornagy a tegnapi 
napot eszéki hozzátartozói körében töltötte 
és ma elsőbben Sabácra utazott, ahol ideig­
lenes hivatali székhelye lesz. A kormányzó­
nak megfelelő épületet bocsátottak rendelke­
zésére Sabácon. A háború kezdetén megsebe­
sült és most befejezvén Badenben gyógyke-
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zelését, a súlyos felelősséggel járó kormány­
zói teendőket vállalta.

Hir Arangjelovac
elfoglalásáról

Szófia, december 3. (A sajtó-albizottság 
által engedélyezve.) A Kambana jelenti Nis- 
böl:

Az osztrák-magyar csapatok elfoglalták 
Arangjelovacot. A szerbek pánikszerűen me­
nekültek Rudnából és Topóiénál gyülekez­
nek. Szófiában nagy az öröm a monarchia 
seregeinek győzelmei miatt.

Harcaink 
az oroszok ellen

Budapest, december 3. (Miniszterelnök­
ség sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés.)

Helyzetünk az északkeleti hadszíntéren 
tegnap nem változott.

HÖFER vezérőrnagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Berlin, december 3. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti:

A hadszínterek egyikén sem történt lé­
nyegesebb esemény.

Vilmos császár és had 
vezetőségünk tanácsko 

zása
Berlin, december 3. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A német császár tegnap Bo-

első betörés alkalmával történt, most is té­
nyek fogják rövid napok múlva beigazolni, 
hogy aggodalomra nincsen semmi ok.

Tüzérharc 
a belga parton

Rotterdam, december 3. Oastburgból je­
lentik, hogy a belga partok heves tüzelése, 
amely tegnap egész nap tartott, nyilvánva­
lóan Ostende ellen irányult, mert abban a 
magasságban egy angol flottát láttak.

Amsterdam, december 3. A németek 
bombázzák Béthunet. A városban tiz polgár 
meghalt, húsz pedig megsebesült.

Az angol király Boulogneban
Ropenhága, december 3. György király, 

akit Franciaországba való megérkezésekor a 
valesi herceg fogadott Boulogneban, több la- 
zarettet meglátogatott.

Holland intézkedések 
Anglia ellen

Berlin, december 3. A Deutsche Tages­
zeitung jelenti Amsterdamból: Az angol sál
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két angol hadihajó befutott a Karul folyóba. 
A kormány azt a választ kapta, hogy semle­
gesség-sértés többé nem fog előfordulni. 
(Frankfurter Zeitung.)

Debrecen ünnepli 
Belgrád bevételét

Tüntető fölvonulás a város főutcáin 
- Domahidy főispán, Sztáray ezre­
des és Nedeczky alezredes a közön­

séghez
A polgármester ma délelőtt nemzetiszi- 

nü keretbe foglalt plakátokon a következő 
felhívást intézte a város lakosságához:

Debrecen sz. kir. város közönségéhez! 
Égő honszerelemmel és rettenthetetlen 

bátorsággal küzdő félistenek módjára a ha­
záért és a nemzeti becsületért önfeláldozó hő-

„iiuiis jt-wim .........— — — - - I siességgel harcoló csapataink tegnap Belgrá-
tó hadjárata Hollandia ellen napról-napra ^ Szerbia fővárosát bevették és oda határ-
■ t 1 , .___ i _ m-in 1 rrrrormClfi'iK' I . ... • • • i __ ______i;1.tálán lelkesedéssel bevonultak.

Csapataink diadala nemcsak hadvezető­
ségünk soha el nem múló dicsérete, hanem

hevesebb lesz. Az angolok azzal gyanúsítják 
Hollandiát, hogy ö kezdeményezte a semle 
ges államok közös tiltakozását az Északi .....
tenger elzárása ellen és hogy a legtöbb hol- biztosítéka annak, hogy győzedelmes hadse- 
land újság a németekkel szimpatizál. Ez regbnk a jövőben is diadalokat fog aratni 
utóbbi állítás valótlan. Az amsterdami 7>- hazánk ellenségei felett.

Bo-1 ^kraaf kimondottan németellenes, a Hendels- /S;(7Z (ss az igazság mellettünk van a har- 
... . ... , „ . 'f j , hlad és a Nieuwe Rotterdamschc Courant pe- c()k füzében, nekünk tehát győznünk kell és

roszloban megbeszélést *°'y‘*t0" dig, amelyek ellen elsősorban fordul a britek kell torolnunk mindazt a bűnt, hálátlan-
fÖh-<Ll£e8K mu pndnrfi Conrad báró vezérka- hara£ia< teljesen pártatlanok. Itt azt hiszik, ságot és gonoszságot, mely hazánkat és nem- 
orokós es hótzendorfi Conrad báró vezérka-1 hQgy Ang/,ü cSak iirtí^ct keres, hogy vi- LJj becsületünket támadta meg a gazság

szályt kezdhessen Hollandiával s alapja le- mjnt]en kigondolható fegyverével. 
gyen ahoz, hogy Ylissingennél a Schelde-tor- Rombolás volt ellenségeink jelszava, le- 
kolatot forszírozza s Antwerpen német had- gyen a végső pusztulás végzetük, 
erejét fenyegesse. A holland kormány nagy- Amidőn Belgrád bevételének hírét tu-
szabdsu katonai intézkedéseket tesz, hogy (jatom városunk közönségével, egyben felké- 
Zeeland tartományt, mely a Schelde-torko- rem> kogy a áicső győzelem felett érzett örö- 
latot körülfogja, biztosítsa az angolok eset- m^nek kifejezést adandó, a mm napon, este 

, leges csínyétől. Vlissingen és Terncuze erő- 6 ^rai kezdettel, világítsa ki és díszítse fel a 
németek által a legnagyobb makacssággal döket a legnehezebb ágyukkal látják el és Mzak bakait és vegyen részt azI ugyanezen 
védett állásokra bukkantak. A németek ismét | az összes zeelandi helyőrségeket tetemesen | tartandó felvonuláson.

Gyülekezés a városháza előtt.
Éljen a Haza! Isten áldása szálljon a 

királyra! Hálánk és üdvözletünk kisérje hős 
hadseregünket a dicsőség utján!

I Debrecen, 1914. december 3.
Polgármester.

rl főnők kíséretében jelent meg. A császár 
később meglátogatta a hadi kórházat.

A németek kedvező 
állásai

Rotterdam, december 3. Az orosz főpa­
rancsnok november 30-iki távirata azt jelenti, 
hogy az oroszok kitünően megerősített és a |

I döket a legnehezebb ágyukkal Iá
.. „---------------- ------ ------- az összes zeelandi helyőrségeket tetemesen

felvették az offenzivát. Test test ellen folynak rnegerősitik. A Zeelandban eszközölt katonai
a harcok, amelyek makacsságuknál fogva1 ......................................... -
tűnnek ki. A németek két gyaloghadosztájy

I rendszabályokról a lapoknak nem szabad 
részleteket közölniük. Hollandia tovább fegy­
verkezik, hogy minden eshetőségre föl le­
gyen készülve és az 1915-iki újonc-évfolya­
mot, amelynek csak a jövő őszszel kellene 
bevonulni, már ez évi december 15-ikére be- 
hívja. Úgy számítják, hogy a németalföldi

és egy lovashadosztály erősítést kaptak.
Czestochowa közelében, úgyszintén Clumbuc 
ko és Koalin között az oroszok hatalmasan 
megerősített állást fedeztek föl, amelyet mű­
vészi akadályok háromszoros sora fedez.

A kárpáti harcok
Budapest, december 3. A félhivatalos 

Budapesti Tudósító jelenti:
Addig is, amíg részletesebb jelentést ad-. ------ ----------- - .

hatnánk az egyes kárpáti szorosok körül fo-Uág által engedélyezve.) Dewett búr táborno 
lyó harcokról, megállapíthatjuk, hogy a Zeni- kot az angolok Pretoriában elfogták, 
plénbe betört ellenség teljes megverése és az _ , lsé
ország területéről való kiűzése sikeresen ha- " SZGI1X Xia
lad előre. 1 Török előnyomulás a Kaukázusban

Zempléntől keletre csak Itt-ott folynak Konstantinápoly, december 3. (Minisz- 
klsebb mérvű, de mindenütt sikeres harcok terelnőkség sajtóosztálya.) 
az ország határain kívül álló ellenséggel. jelenti:

A közönség lelkesedéssel sietett eleget
ill V Jtl • vy (i, V oZdJllllJuJ\| nofta 1 . * • / • a

hadsereg ennek folytán kerek 40,000 ember-1térni fjolg^rrmster/^^ának^M^jó- 
rcl erősebb lesz.

Dewett fogoly
London, december 3. (A sajtó-albizott-

val a kitűzött idő előtt, alig hogy bealkonyo- 
dott, kigyult a fény minden ház ablakán s 
óriási tömeg verődött egybe a városháza 
előtt, amelynek homlokzatát a művésziesen 
elrendezett villamos lámpák girlandjai és a 
gázlángok tündéri pompába borították. Tíz­
ezrével hullámzott a sokaság a fellobogózott, 
kivilágított utcákon s az örömtől sugárzó arc- i cal, boldogan beszéltek az emberek az ádáz 
ellenség pusztulásáról és hősi katonáink ra- 

A főhadiszállás | gyogó diadaláról. Később, az ünnep során 
még fokozódott a lelkesedés Domahidy főis-

Egy erősebb orosz hadoszlop megszál-1 \ Csorok-zónában elönyomuló csapa- P^11- Sztáray ezredes és.Nedeczky aezic.es
lotta Sárosvármegyének északkeleti határ-1taink újabb eredményt értek el: megszállót- magas szárnyalásu, király-, haza- ajsze- 
széll részét. Az ezen csoport visszaverésére ^k a Csórók folyótól keletre húsz kilómé- rétéitől izzó beszédének hatasa ala . 
szükséges Intézkedések folyamatba tétettek. I (erre fekvő Ardanucs városát. Pontban hat órakor megkondultak a ha-

A zempléni és a sáros! hadműveletek . . , . „ . , „ rangok az összes templomokban s ezzel kez-
közelében fekvő vidéken katonai részről meg- Pema tiltakozás az anKo1 u kapaM>k el,en detét vette Debrecen örömtinnepe. A város­
tétettek a sebesültek elszállítására vonatko- Frankfurt, december 3. Teheráni lapok háza előtt rengetegre növekedett tömeg élé- 
zó s más hasonló előírásszerű Intézkedések, jelentései szerint a perzsa kormány erélyes re a 39-ik gyalogezred zenekara sorakozott, 
A minden eshetőséggel számító előrelátás \ tiltakozó jegyzéket nyújtott át az angol kö- mögötte sorba állottak gyalogos katonák, 
ezen jelenségének nem szabad a közönséget vetne/,• a perzsa semlegesség megsértése majd huszárok és zászlók alatt, hazafias da­
iry ugtalaitHaul vagy megtévesztenie. Mint az! miatt, melyet Anglia azáltal követett el. hogy * lók éneklése közben befordult a menet a Kos-
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suth-utcába. Itt a városi színház előtt rend­
őrség és katonaság négyszöget formáit s 
azon betol fölállított emelvényről a debiece- 
ni helyőrség egyik legnépszerűbb tisztié,Ne- 
deczky Ferenc huszáralezredes beszélni kéz
dett:

— örömmel látom, hogy e város polgár­
sága összeforrt a magyar hadsereg fenyes 
győzelmének ünneplésében. A mi orom linket 
különösen emeli, hogy a hadsereg eppen 
felsége trónralépésénck hatvanhatodik évfor­
dulóján mutathatta be egyik legfényesebb 
fegyvertényét. E város ünneplő oromét büsz­
keséggel emelje az a tudat, hogy; debreceni 
fiuk voltak azok, kik a Kalimegdan falaira 
legelsőkben tűzték győzelmes zászlóinkat. — 
Nekem szilárd meggyőződésem, hogy amint 
most Nándorfehérvár falai alatt, úgy a tob 
bi harctereken is a mi és dicső szövetsége­
seink fegyverei fogják a győzelmet kivívni.
A mindenható isten áldását kérem a mi beke- 
szerető öreg királyunk életére. Isten éltesse 
őt nekünk és dicsőséges szövetségesét, Vil­
mos császárt!

Éljenzés, taps fogadta az alezredes be­
szédét, amelynek minden szava Debrecen né­
pének szivéhez szólott.

A Kossuth-utcából a zenekar vezetése 
alatt a Piac-utcára vonult a tüntető tömeg 
és megállapodott az uj városi bérhaznal, 
Sztúray Gábor ezredes, debreceni állomás­
parancsnok előtt. Amikor az erkélyen megje­
lent az ezredes nemes alakja, a közönség 
egetverő éljenzésben tört ki és hallani kíván­
ta a népszerű állomásparancsnokot. Sztúray 
ezredes engedett a lelkes közönség óhajának 
és gyújtó beszédben dicsőitette a magyar 
nemzet példátlan hazaszeretetét és királyhü- 
ségét. Majd arról szólt, hogy Belgrád eleste 
azért nagy fontosságú, mert szivén találta a 
szerb nemzetet. Minden nemzet országúnak 
-— úgymond — a fővárosa a szive s ellensé­
günk szive, verését állítottak meg vitéz kato­
náink. A ragyogóan dicső haditény 0 felsége 
trónralépésénck hatvanhatodik évfordulóján 
törtnét s igy annál inkább van okunk ezt az 
eseményt szivünk és lelkünk minden örömé­
vel fogadni. A magyar nemzet mindig híres 
volt hazaszeretetéről és kiralyhüségérol. — 
Most, amikor ellenség támadta meg a hazat, 
amikor a király szava fegyverbe szólitotta a 
nemzetet, példátlanul áll a világon az ezer­
szeresen megnyilatkozó tüntető, ragaszkodó 
érzés, amelyet királya iránt táplál Magyar-, 
ország népe. Amidőn Debrecen közönségét a j 
nagy esemény alkalmából üdvözlöm, nem 
mulaszthatom cl arra kérni, hogy tartsa meg ; 
sokszor tapasztalt szeretjében továbbra is; 
a katonákat. Szavaimat azzal végzem: Éljen 
a legelső magyar ember, a király!

Percekig tartó viharos éljenzés fogadta 
Sztáray ezredes beszédét s az ováció zaja 
csak akkor csillapult, amikor a katonazene­
kar rázendített a Ootterhaltéra, majd a Him­
nuszt játszotta el, amelyet kalaplevéve a kö-1
zönség is elénekelt. i

Amikor a zenekar befejezte játékát, 
Sztáray ezredes Vilmos német császárt él­
tette, mire a zenekar a Heil dir im Sieges-, 
kranz német himnuszt játszotta, a közönség 
pedig éltette a szövetséges birodalom csá­
szárját és a német hadsereget.
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tek, hogy katonáink felgyógyulva, újból a 
csatamezőkre vonulhassanak s újabb diada­
lokkal növelhessék magyar hazánk dicsősé­
gét. A király személyének lelkes aposztrofá- 
lásával végezte beszédét: fohászkodjunk min­
dennapi imádságunkban a legelső magyar 
embernek, Ferenc Józsefnek életéért a min­
denhatóhoz, hogy bölcs Kormányzásával mi­
nél tovább vezesse hazánkat a dicsőség ut­
ján. Éljen a király, éljen a haza, éljenek az 
értünk hősiesen küzdő katonáink!

Lelkes éljenzés, taps követte a főispán 
szavait. A katonazenekar ismét eljátszotta a 
Gotterhaltet és a Himnuszt, azután a közön­
ség a királyt, a hazát, a hadsereget éltetve, 
csendesen eloszlott.

Ä városatya-választások
A választások vezetősége - 
lyiségek — Kiknek járt le

- A sza\azó-he- 
a mandátumuk?

Végh János, 5. Than Gyula, 6. Várrav Já­
nos, 7. Kánya Laios.

II. keriilet: Péterfia-utca. 1. Czifíer Nán­
dor. 2. Keitész Imre, 3. Medgyesi Ferenc, 4. 
Sinka Sándor 5. Kertész litván, 6. Király 
József, 7. Nagy Lajos.

IR. kerület: Hatvan-utca: 1. dr. Bacsó 
Dezső, 2. Deutsch Sámuel, 3. dr. Ferencly 
Gyula, 4. Hoffmann Sándoi, 5. Kertész Mi­
hály, 6. Nagy Albeit, 7. Szántó Győző, 8. 
dr. Moskovits Miksa.

IV. kerület: Piac-uíca. 1. Dávidházy 
Kálmán, 2. Domahicy Elemér, 3. dr. Fejér 
Ferenc, 4. dr. Freund Jenő, 5. Kernhoffer 
József, 6. Kecskés István, 7. Kertész János, 
8. dr. .iászi Viktor.

V. kerület: Varga-utca. 1. dr. Gábor 
Jenő, 7. Jósa Vince 3. dr. Nyíri Ernő, 4. Pa­
tai József, 5. dr. Petzkó Ernő, 6. Tafler Ig­
nác, 7. Uhlarik Béla, 8. Váczi János (meg­
halt.)

VI. kerület: Kossuth u'ca. 1. dr. Bako­
nyi Samu, 2. Békés Lajos. 3. dr. Burger 
Péter, 4. Csurka István. 5. Erdődi Lajos, 6. 
dr. I egányi Gyula, 7. Publig Ernő (meghall), 
8. Somossy László.

HÍREK
A városi törvényhatósági bizottság vá­

lasztott tagjai felerészének megbízatása de­
cember hó 31-ik napjával megszűnik. Az ily 
módon üresedésbe jövő 46 bizottsági tagsági 
helynek 6 évre, valamint az 1917. év végével 
lejáró megbízatással betölttöt, de elhalálozás 
folytán megüresedett egy bizottsági tagsági 
helynek 3 évre, továbbá egy időközi válasz- j
tás megsemmisítése folytán szintén megüre- Baltazár püspök látogatása a sebesül­
je Síié.tek között: Ba! tavzár D‘'zsö ^.Pü^ökma
zottság a választási eljárás megtartását de-1 délelőtt káplánja kisereteken meg.átogatta, a 
cember )ió /8-ára tűzte ki. A választás sor- betegnyugvó állomáson berendezett kórház­
rendje a következő: ;ban fekvő sebesülteket. A püspököt Szász

L Az I. (Csapó-utcai) választókerület Adolf dr., a betegnyugvó kórház vezető fő­
választ 7 bizottsági tagot 6 évre. Választási orvosa kalauzolta a majdnem 450 sebesült 
elnök Dávidházy Kálmán. Helyettesei Hor- ;kbzbtt ^ püspök majdnem mindegyük sebe­
zi1 János, Klein l^ác. Xalasztas' helyi Gí, ^ vigasztaló szav:d<at intézett s félórai
a tűzoltótok any váliaszt 1 látogatás után a legnagyobb megelégedettsé-
7 bizottsági" tagot 6 évre. Választási elnök; gének adott kifejezést a sebesültek gondozá- 
Szabó Lajos. Helyettesei Thiesszen Arthur, sa és e|játása fölött. A püspök megígérte, 
Piros Béla. Választási helyiség a református ; gyakrabban meg f0gja látogatni a se- 
egyház épületének tanácsterme (Egyhaz-tér (t
17 szám) I

3. A ill. (Hatvan-utcai) kerület választ 8 j A talált katonai felszerelési cikkek,
bizottsági tagot 6 évre. Választási elnök dr.1 ^ 0 v a c s József polgármester a következő 
Gutfreund Sámuel. Helyettesei Szilágyi Bá- .hirdetményt tette közzé: „Az ellenséggel vi- 
lint, Riesz Henrik. Választási helyiség a vá- Vott és helyenként a magyar szent korona 
rosí muzeum épülete (Hatvan-u. 23. sz.). | országainak területén is folyt harcok szinte-

4 A IV (Piac-utcai) választókerület vá- j r£n elhagyott, valamint a laktanyákon kivid 
laszt 8 bizottsági tagot 6 évre és 1 bizottsá-j elhelyezett és a harctérről visszatérő (sebe- 
gi tagot 3 évre. Választási elnök Des Com-1 sü|t) legénység birtokában volt tárgyak közti!

Ezután a vármegyeháza elé indult a me­
net, hogy Domahidy Elemér főispán előtt is 
kifejezésre juttassa hadseregünk győzelmen 
érzett örömét. Domahidy főispán kijött a me­
gyei székház erkélyére és viharos tetszesse! 
fogadott beszédben méltatta a tegnapi törté­
nelmi eseményt. Természetesnek tartja — 
úgymond — hogy Debrecen város közönsé­
gé, amikor ilyen hősi harcnak, ilyen nagy- 
szabású győzelemnek a liirét kapja, ónként 
siet kifejezésre juttatni a király és a hadse­
reg iránt érzett szeretetét és ragaszkodásai. 
Majd arra hívta fel a közönséget, munkálkod­
jék azokért, akik vérük hullásával győzel­
met és dicsőséget szereznek a magyar nem­
zetnek, ápolja és gondozza szeretettel azo­

kat, akik a harctérről megsebesülve hazajöt

bes Henrik. Helyettesei dr. Komlóssy Imre, 
Nyíri Géza. Választási helyiség a városháza 
kistanácsterme. (Bejárat a főkapun.)

5. Az V. (Varga-utcai) választókerület 
választ 8 bizottsági tagot 6 évre. Választási 
elnök Újlaki Henrik. Helyettesei Szentesy Ja­
nos, dr. Qévay Béla. Választási helyiség a 
Timár-utcai óvoda-épület (Timar-u. 4. sz.).

6. A VI. (Kossuth-utcai választókéi ulet 
választ 8 bizottsági tagot 6 évre és 1 bizott­
sági tagot 3 évre. Választási elnök Rmkl An­
tal. Helyettesei dr. Balázs Bertalan, Bodnár 
Géza. Választási helyiség a városháza kis­
tanácsterme. (Bejárat a Kossuth-utcai a-

^ A szavazat-lapok a választás napján 
reggeli 9 órától kezdve délután 4 óráig a vá­
lasztási helyiségben adandók át- A kduzott 
időn túl szavazatok el nem fogadtatnak.

A IV. (Piac-utcai) és a VI. (Kossuth-ut- 
cai) kerületekben a legtöbb szavazatot ka­
pott 8—8 egyén 6 évre, az utánuk sorrend 
szerint legtöbb szavazatot nyert egy, illetve 
két egyén pedig 3 évre megválasztottnak tog
t6kmA "választási eljárásra vonatkozó pana­
szok vagy a megválasztott tag választható 
sí'képessége ellen tett észrevételek, a válasz­
tást^ számított 15 nap alatt az igazoló vá­
lasztmányhoz, melynek elnöke Mark Endre 
udvari tanácsos, nyújtandók be.

A törvényhatósági bizottságból kilép­
nék a Myó 1914. év december ho Jl-ik nap­
jával:

1 kerület: Csapó-utca. I. Bárdos Géza.

több ruházat; és felszerelési cikk veszendőbe 
ment az által, hogy azok a harcszintér mögöt­
ti területre széthurcolt ttnak. Ilyen elhagyott 
cikkk a vasúti állomásokon és kocsikban is 
gyakran találtatnak. Minthogy tapasztalat 
szerint ezeknek a cikkeknek emlékül való meg 
vásárlására a polgári lakosság nagy hajlan­
dóságot mutat, a katonai kincstár érdekei 
szempontjából nagv súlyt kell helyezni en­
nek megakadályozására és arra, hogy azok 
a hadba vonult csaltatok számára egybegyüj- 
tessenek és rendelkezésre bocsáttassanak. A 
kir. belügyminiszter urnák e tárgyban hoz­
zám intézett rendeletéhez képest felhívom a 
város közönségét, hogy a talált katonai fel­
szerelési tárgyakat, úgymint ruházatot, fel­
szerelést, takarót, látcsövet, kerékpárt, szer­
számokat, edényeket, lószerszámokat, ^nyer­
geket, kézi lőfegyvereket, kardokat, lőszert, 
tüzérségi lövedékek hüvelyeit stb a legköze­
lebbi katonai parancsnokságnak, vagy a rend- 
örfőkapitányságnak haladék nélkül szolgál­
tassa be. Azok, akik ily cikkeket találtok, de 

hatóságnak be nem szolgáltatták, az 1878. 
évi V. t.-c. 365. ji-ában foglalt vétséget kö­
vetik el s megfelelőlieg bűntetteinek. A rend­
őrfőkapitányságot utasítottam, hogy azok el­
len, akik e rendelet ellen vétenek, a büntető 
följelentést azonnal tegye meg.

A debreceni izraelita nőegylet segély­
akciója. A debreceni izraelita nőegylet szep­
temberi közgyűlésében összes alapitványilag 
le nem kötött mintegy 12,000 koronát kitevő 
törzsvagyonát a háború okozta ínség enyhí­
tésére felajánlotta, a belügyminiszter most

.2.

JenőToirokocsi legezett rendeletével a nőegylet ezen ha-
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tározalát, „mint az ev;\ esiileti tagok hazafias 
érzéséből keletkezett íalározttot“ felügyele­
ti joga alapján jóváhagyta. A,'óta a nőegylet 
alapitvfmyilag lekötő t minden egyéb vagyo­
nát, 40,000 koronái a hadikölcsö'.i céljaira 
felajánlotta, fényes i éklát szolgáltatva arra, 
hog.v amikor a ha a veszedelemben van, 
mindent fel kell áldozni a hazáért.

— A székelyföldi vikáriátus. Nyíregy­
házáról jelentik: A hajdudorogi egyházme­
gye megalapítását kimondó „Christi fideles 
Graeci“ pápai hulla szerint a püspökség 
székhelyétől távoleső erdélyi paróchiák kor 
mányzásu külön püspöki külhelynökségre 
lesz bízva. A i en :eti szempontból is igen 
fontos kulturmissziót teljesítő állás végleges 
megszervezése iránt Mtklóssy István megyé'.s 
püspök rnii.djáit kormányzása kezdetén lé­
pésekéi tett. Mivel a háború okozta közleke­
dési zu vaiok folytán a nagyi itorjedésü egy­
házmegye konnáuyzata megnehezült, ellen­
ben éppen a tá\ol Szé'eelyfölilőn a bajok sok 
kai érezhetőbb, kké let bek, a hajdudorogi püs­
pök u. bál a kormányhoz fordult a szervezés 
munkájának gyorsítása érdekében. Ily mó­
don rémé In tő. hogy a vikárius kinevezése 
mihamar negíörlénik.

-- A lövészárok poétáin. Egyik kolozs­
vári lapban olvassuk: A lövészároknak egy 
egjs erü kis vadvirágába jutottunk tegnap 
a:-; unitárius kollégiumban, .ahova a szerzője, 

egy debreceni 39. gyalogezre db éli katona 
- sí besült en érkezett meg a galiciai hálótér­
ről. Senki sem lesz e kedvas poémával szem­
ben olyan cinikus, hogy olyan szigorú mér­
cékkel l irálja meg, mint egy divatos poétát, 
de mindenki, akinek érző szive van, ki fog­
ja belőle érezni egy meleg, dobogó szív lük­
tetéséi.

Édes anyáim ne sírjál te amiatt, 
fi agy harcban van a te közös két fiad.
Én vagyok a legifjabb, csak közvitéz.
Ki az éhínséggel hál ran szembenéz.
Édes anyám bölcsőm felett te álltái, 
Éjszakánként dalolgatva altattál.
Bölcsőm mostan fagyos rögös fölözék, 
Altató dal orosz golyó süvöltés.
Arra kérlek, akkor ne sírj miattam, 
flcgy hí éltem idegenben itt hagytam.
I égy büszke, 1 mgs közös vitéz volt fiad, 
Fájó könnyed türelmesen szántsad.
Ha a golyó el is talál engemet,
Ila tapossák kozák lovak testemet,
A közösnek 1 «dicsőbb az. ily halál. 
Szebbel senki kerek földön nem talál.
Kelt O oszország határán 1914. X/26.

Szöllös László, 39-ik gyalogezred. 
- Montenegrói foglyok szállítása. Pécs­

ről jelenti tudósítónk: Szarajevóból 125 fog- 
bot honnak Pécsre. Ezi.k kizárólag monte-

B»bre o.«n leg legelSkelŐ it> mozgó]«
gc tház • riésp. - teletöm ta-si.
Fél toten - Siómba ton — Vasárnap

dece I bér hó 4-őn, 5-én, 6-án
AlCennyl' irtán sorosat első képe

fl N r

t teó l ; ná net-francia háborúból, 
- fős/e- pü n HEMNY PORTEN.

A család utolsó sarja
1.16 t‘lő tár tudni ni dráma 4 felvonásban,

Háborús aktualitások
\ l(|Ujt>hb 1 arlíri mozgőfénykípt elvételek. 

Hé it m tó. 1 e. li'éy/ itt ezénségek 
Hit alte l élvu s a. liohöiot.
V fékét! kéz. lluinoro*.
Ül'« 14'ol n a, [ié .tikén este 6 órától folytató­

in ;<’! b :n|. ni túl, rentlo. helyóra tltaí

S: nrobnl m, va 6ina]. délután 3-tól 71g 
V leg is ben ei ett. 1 félhelyáru elóa 15

ne'erői katonák, akik betörést kíséreltek meg 
boszniai területre, de kísérletüket fogságba 
.maisukkal kellett megfizetniük. Éz a fogoly- 
sztllitmány, melyet Pécsett élelmezni is fog- 
in k, a nagymegyeri fogolytáborba megy. A 
legutóbb elfogott szerb katonákat most a ha­
táron közegészségügyi megfigyelés alatt tárt­
ák, majd útnak indítják őket Mitrovica ál­

lom isról Pécsre és innét tovább folytatják 
Htjukat.

F. Werner Sári cimbalom-művésznő 
szives tudomására hozza a t. érdeklődőknek, 
hegy cimbalom- magániskoláját megnyitotta. 
Jelentkezni Széchenyi-utca 49, szánni laká­
sán lehet.

Haresxerü céllövészet. A debreceni 
3 ik honvédgyalogezred folyó hó 5„ 9., 10. 
i's 14. napjain a Sárkut-tanya melletti lőté­
ren reggel 8 órától délután 1 óráig harcsze- 
rii céllövészetet tart.

Ä debreceni segitő-akció
Téli ruhát a katonáknak

A katonák számára téli felszerelési cik­
keket adományoztak: Bardócz-gyermekek, 
Ercsey Qyuláné, Tihanyi Józsefné, Káposz­
tás Jánosné, Aufricht Vilmosné, Mayer Já- 
iiosné, Kernhoffer Laci, Haas Viola, Húsz 
Ödön, StatusQiio izr. elemi iskola, Thuróczy 
Istvánné.

Fráter Erzsébet téliruha-gyüjtéséhez a 
következők voltak szívesek pénzadományaik­
kal hozzájárulni: Szele Györgyné, Baltazár 
Dezsőné, Cross Lajosné, S. Szabó Józsefné, 
Varga Pálné, Oichváry Lászlóné, Tüdős Já­
nosáé, Tüdős Kálmánné, Budaházy Ödönné, 
Gálbory Sámuelné, Fráter Qyuláné, Géresi 
Kálmánné, Jánosi Zoltánné, Karsay Sándor- 
né, Kőrössi Kálmán, Leszkay F.-né, Dobray 
Mária, özv. Pola Jánosné, özv. Schenk Leo­
ne, dr. Nagy Kálmánné, özv. Nagy Gáborné, 
dr. Nagy Lajosné, Oláh Miklósné, özv. Or- 
módy Lajosné, dr. Papp Károlyné, dr. Pápay 
Józsefné, Rásó Sándorné, Keleti Izsóné, Rickl 
Antalné, özv. Szatmári Mihályné, Szutor Fe- 
rencné, Verzár Kálmánné, Uray Sándorné, 
Sékéssy Lászlóné, dr. Bruckner Ernőné, dr. 
Burger Péterné, dr. Balkányi Emilné, Balká- 
nyi Edémé, Czégér Ilona, dr. Éricz Ernőné, 
Dalmy Tiborné, Fazekas Sándorné, Fráter 
Józsefné, Kovács Qyuláné, K. Tóth Kálmán­
né, dr. Kelemen Ernőné, Széli Kálmánné, Po- 
roszlay Paulin, Nagy Qyuláné, Koncz Aurél- 
né, Ga.izágó Béláné, Pap Mária, dr. Ujfalus- 
sy Józsefné, Szávay Qyuláné, Szoboszlay 
Sándorné, Kövy Lajosné, Liszt Nándorné, 
Xontsek Gézáné, Nedeczky Ferencné, Havas 
Gáborné, Márton Imréné, Zádor Lajosné, 
Fráter Erzsébet, özv. Csóka Józsefné, Vér- 
tessy Lajosné, Domahidy Elemérné 7, ösz- 
szesen 3Ö0 korona.

Telefon 8—28.
Pénteken Szombaton Vasárnap

december hó 4-én, 5-én, 6-án

Ä rémes kötéltánc
Nagyszabású artista dráma 8 felvonásban. 

Művésziesen színezve.

60 debreczenl hős
lényképének bemutatása. 1. Akik aliazá- 
ért’és királyért hó>i halált haltak. 2. Akik 
vitéz tetteikért apostoli királyunktól leg­
alsóbb elismerésben és kitüntetésben rósze- 
sültek.

HÁBORÚS HÍRADÓ
Szenzációs mozgófénykép felvételek az ösz- 
szes harcterekről.

Az őserdők majmai. Állat tanulmány.
Róma romjai között, ismeret terjesztő*.
A rózbőzü bosszú a IncMánus dráma.
Pali társaságban Bohózat.
A csecsemők Kacagtató.

Előadások ma, pénteken este 6 órától rendes 
helyárakkal, folytatólagos bemenettel

Borsó, Lencse, Bab, 
a.nalt bányai ég bossniai 
f fiivá, szárított zöld ós vaj 
bab, szárított és conserv 
borsó kapható a Deutsch- 
Hf letekben

Könyvelésben
járt ‘s, kereskedelmit 

végzett gyakornok fel­
vétetik. írásbeli ajánla­
tok a kiadóhivatalba in­
tézőn dók.

és gépírást jól értő, ke­
reskedelmit végzett le­
ány alkalmazást keres. 
Címe a kiadóhivatalban 
megtudható.

Kapncédulák
bármilyen felírással kap­
hatók n kiadóban.

Síénvlgnetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Eladó tűzifa- és 
széntelep Hajdú­
böszörményben.
Értekezhetni ugyanott 
Újvárosi-utca 2848. sz.

ELADÓ
vagy

egy Jó forgalmú

lakatos-
műhely
katenasdnhez Nvoniilis lignit.

Pacsirta-u.47.
Óriási

belga és ezüst szőrme 
nyulak kaphatók dr. Fe­
kete László gazdaságá­
ban Hajdúszoboszlón.

Tábori borítékok
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

2-3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad özv. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szám.

Képes
harci da ok többféle 
szöveggel viszonteladók­
nak nagy kedvezmény­
nyel. — Megrendelhető 
Debrecenben, Piac utca 
49. sz. alatt, II. udvar 
1-ső első emelet, könyv­
kiadóhivatalban .

Pénntárnoknó
gyakorlattal bíró mi­
előbb fölvétetik Ullmann 
Salamon fűszer-, cseim • 
ge nagykereskedésében. 
Piac-u. 69.

Háfmester
vagy hadbavonult fele­
sége házmesternénck 
azonnal felvétetik. Hat- 
van-u. 53.

Ügyes
emberek naponta 2—3 
koronát kereshetnek 
Arany János-u. 41.

VILIIM OS ÉS 
6ÁZCSILLÁR0K

bérbeadását
újból megkezdtük.

Magyar Fém- ésLámpaáro* 
gyár 1.-t Piacz-utcza 85.

Telefon 887.

Éleseit 6$ sebesült

NEMZET
HŐSEI
KÉPES

ARCKÉP-
FÜZETJE

megérkezett.

PIACZ-U. 49.
szám alatt Papp M.- 
nél, I-ső emeleten.

ívé PortoiíccQ Hm™
Évé Ceylon Ml. flnom

K 30 —
évi arioyláva MI. le.

K 21 —
ívé Cuba Imperial 8a.

K 22 -
legnemescbb fn járt jót­
állók 5 kg. zsákokban 
netto súly, vám és por­
tómentesen házhoz 
szállítva. Küldi Tries- 
t<r Kaie Exporthaus

KOCSIS LOBENZ.
Zománc

cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovitz 
cégnél Piac-u. 49.

Lakbérleti soabályaat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók a ki- 
adóhivatalban.

Gyors- és gépírásban
jártas fiatal leányszerény 
feltételek mellett irodába 
ajánlkozik, Cim akiadó­
ban.

SZEGEDI PáPBIKA-
különlegességek óriási 
raktára I.INDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

DEBREGZEKKiatemplombazár

Őszi és téli divatkelniü-ujdBssáeoh 
flutllikgliii felezek
NÄGY RAKTÁRA

Nyomatott Hotfmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 4f„ a főpostával szemben.


